

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI, nr. 12

Marți, 9 ianuarie 1990

4 pagini, 50 bani

În interesul apărării liniștii și ordinii publice

— de vorbă cu col. Ion SUCEAVA, șeful Poliției județului Sibiu —

— Domnule colonel Ion Suceava, în calitate de șef al Poliției județului Sibiu solicităm răspuns la câteva întrebări care frământă opinia publică sibiană.

Ce măsuri s-au întreprins și urmează să se întreprindă împotriva unor cadre de miliție care s-au făcut vinovate de anumite fapte în timpul Revoluției?

Măsurile trebuie diferențiate și nuanțate pe trei categorii: cea dinții categorii vizează o parte din fostele cadre care în prezent sunt arestate. Împotriva acestora o comisie specială de anchetă întreprinde cercetări amănunțite, cei vinovați urmînd să suporte rigorile legii iar instanțele de judecată să-i condamne în raport cu gravitatea faptelor săvîrșite. Cea de a doua categorie se referă la cadrele care nu au slujit interesele poporului și care, după cum e firesc, nu se bucură de simpatia oamenilor muncii. Împotriva acestora am luat măsura destituirii lor din funcțiile pe care le-au ocupat și am să exemplific cu col. Vasile Popa, șeful miliției municipiului Sibiu, cu cpt. Liviu Vanga, șeful miliției orașului Cisnădie, cu șefii de post din comunele Vă-

lea Viilor, Sadu și cu alți lucrători. Și, în fine, în legătură cu cea de a treia categorie urmează să stabilim, de la caz la caz, dacă vor fi destituiți din funcțiile detinute, dacă vor mai rămîne să lucreze pe raza județului sau vor fi trecuți în rezervă. Acțiunea de verificare și de stabilire a aspectelor de care se fac vinovați — altele decît cele din perioada 22—24 decembrie 1989 — continuă.

— În aceste circumstanțe nu credeți că există pericolul creării unui „vid de poliție” care ar putea conduce la anarhie, la imposibilitatea de a asigura un climat de ordine și liniște publică atît de necesar exercitării drepturilor pe care le-a cucerit Revoluția?

— Prin intermediul presei am mai informat opinia publică sibiană că un prim nucleu de cadre ale poliției a fost adus din Capitală și din alte localități ale țării. De îndată ce ne-am constituit am luat contact cu oamenii muncii din întreprinderile industriale ale municipiului. Pe baza recomandărilor făcute de ei am încadrat direct în apa-

ratul nostru, ca subofițeri de poliție, un număr de tineri sibieni care probează o conduită morală și civică ireproșabile și se bucură de simpatia și stima oamenilor, a colegilor. În timp, urmează să recrutăm alții, astfel ca procesul de înlocuire să se realizeze treptat, cu multă atenție, tocmai pentru a evita ceea ce numeați „vid de poliție”.

— Circulă tot felul de zvonuri. Datoria noastră e să le clarificăm. Unul din acestea lasă să se înțeleagă că au fost puși în libertate o serie de lucrători de miliție care au comis crime și care în prezent se organizează pentru a reedita ceea ce au făcut mai înainte.

— Nu este adevărat. Populația județului poate fi liniștită din acest punct de vedere. Revoluția noastră îi va pedepsi numai pe cei vinovați. De aceea consider că e absurd, neomenesc să fie pedepsită o persoană nevinovată numai pentru că a lucrat în miliție. Aceasta, desigur nu exclude, în viitor, vigilența noastră și a cetățenilor.

Ion Onuc NEMES

Dezvăluiri senzaționale

CU DEGETUL PE TRĂGĂCI...

STENOGRAMĂ

Teleconferința cu secretarul general al partidului din 17 decembrie 1989

(partea a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu: Imediat chemați toți comandanții și aplicați măsurile, nu așteptați de la București alte dispoziții. Astea sînt dispozițiile care sînt obligatorii pentru toată lumea. Oricine nu-și face datoria, raportați imediat să fie destituiți și acționează în mod corespunzător.

A doua problemă, trebuie neapărat ca gărzile muncitorești să fie bine pregătite în unități de luptă, să se discute și înceapă dacă se apelează la ele, cu armament de luptă. Bine verificat să se discute foarte serios în toate unitățile. Să se vadă în învățămînt necesitatea cu tineretul că este necesar să se adopte poziție fermă față de orice manifestări antisocialiste, care pun în pericol integritatea și independența României, cuceririle poporului. Asta este obligația tuturor cetățenilor, indiferent de origine, că sînt sau nu membri de partid.

Desigur, în mod deosebit să se discute cu membrii de partid, cu tineretul, dar cu toate organizațiile. Toate organizațiile trebuie considerate mobilizate. Pe primul plan trebuie să stea producția, desfășurarea normală, nici o încercare de a dezorganiza sau sabota activitatea de industrie, nici în industrie, în toate domeniile să se asigure

buna aprovizionare cu tot ce este necesar, dar cu atitudine fermă, dacă se găsesc elemente care încearcă să provoace dezordine. Nu trebuie să credem că noi sîntem ocolii și nu există și la noi elemente care s-au pus în diferite servicii străine care acționează pentru un dolar sau pentru o rublă, împotriva propriului popor, împotriva independenței țării. Trebuie să demascăm fără cruțare și să spunem clar că este necesar să avem o poziție fermă împotriva oricărui care ar lovi în programul de dezvoltare, cuceririle revoluționare, integritatea și independența țării și să vă rog să se ia măsuri ferme în toate domeniile de activitate.

Practic, întregul comitet județean, activul de partid trebuie considerat în stare de alarmă, fără a neglija problema producției, planului, a celorlalte probleme, dar atenție la orice fel de manifestări. Nu trebuie să subliniez faptul că cercurile reacționare își concentrează atenția pentru a face totul pentru a submina socialismul în România, independența și integritatea țării. Au făcut la fel și declarații publice și tot ceea ce s-a întîmplat în țările socialiste în ultimul

(continuare în pag. a III-a)

O hotărîre a guvernului cu privire la acordarea de ajutoare familiilor sinistrate

În București sînt în prezent circa 500 de familii sinistrate, cărora le-au fost distruse casa și gospodăria. În asemenea situații se află și familii din alte orașe din țară — Timișoara, Sibiu, Brașov și altele.

S-au luat măsuri pentru ca tuturor sinistraților să li se acorde în prima urgență locuințe. De asemenea, s-au acordat și se vor acorda îmbrăcăminte și alimente din ajutoarele primite din străinătate.

În vederea sprijinirii sinistraților, guvernul a stabilit să se acorde acestora un ajutor pentru a cumpăra mobilă și alte obiecte de uz casnic și gospodăresc. În acest sens, se vor pune la dispoziția acestora carnete CEC cu mențiunea „pentru sinistrați”. Pe baza acestor carnete cetățenii pot cumpăra obiectele necesare de la magazinele stabilite

din rețeaua comercială. Cuantumul sumelor se stabilește în modul următor:

— pentru o persoană — 30 000 lei;

— pentru familii de 2—4 persoane — 50 000 lei;

— pentru familiile mai mari de patru persoane cîte 10 000 lei în plus pentru fiecare persoană.

Sinistrații care primesc aceste ajutoare se stabilesc de Consiliul Frontului Salvării Naționale din Municipiul București sau al județului respectiv. Propunerea se face de către o comisie a Frontului Salvării Naționale care stabilește calitatea de sinistat. Comisia este formată dintr-un vicepreședinte al Frontului Salvării Naționale, reprezentanți ai I.C.R.A.L.-ului și Administrației financiare.

Fondurile pentru această acțiune vor fi suportate din contul de ajutoare.

Componenta Biroului Executiv al Consiliului Municipal Sibiu al Frontului Salvării Naționale

președinte: Ioan Bogdan

vice-președinti:

Iacob Crăciun

Horst Bonferth

secretar: Eugen Roman

membri:

Leonard Ghețiu — industrie

Octavian Popianș — construcții

Horea Hotăran — comerț, cooperatie, transport

Valeriu Deac — învățămînt, sănătate, cultură

Sorin Paștiu — tineret, sport, turism



La sala C.S.S. din Piața Teatrului se muncește non-stop la preluarea coletelor din străinătate
Foto: Fred NUSS

Procesul teroristilor

Ieri, a început, în Sibiu, procesul elementelor teroriste, judecate pentru crimele comise împotriva populației. Reporterii ziarului nostru vă vor transmite zilnic corespondențe speciale.

Urmăriți numerele viitoare ale ziarului nostru!

Popasuri pe întortocheatul drum al coletelor sosite din străinătate

N-am știut că un popor obidit, izolat cu sîrmă ghimpată de oamenii Europei, are atîta prietenii peste tot în lume. O dovadă inconfundabilă, care ne emoționează, care ne îmbărbătează să credem că singele tînar nu s-a risipit în van, este și această solidaritate cu poporul român, demonstrată, între altele, și prin importante ajutoare care sosesc și la Sibiu, oraș martir, de pretutindeni. Sigur că, trebuind să facă față unei situații imprevizibile, organele locale ale puterii s-au străduit să organizeze din mers activitatea, lucru dificil, conturbat vizibil și

de nerăbdarea oamenilor. Nu vrem să arătăm cu degetul spre vinovați, ar fi extrem de simplu să scoatem castanele din foc cu mîna altora, ci ne-am propus — de vreme ce despre abuzurile săvîrșite se vorbește și în interviul publicat sîmbătă în ziarul „Dimineața” — să poposim pe întortocheatul drum al coletelor sosite la Sibiu, ajutînd persoanele însărcinate cu derularea acestei activități, combătînd sau confirmînd zvonuri și nemulțumiri, adică veghind la împărțirea echitabilă (sau cît mai echitabilă) a acestor ajutoare.

Debandada pusă în... ordine!

Sibiul, se știe, a sîngerat abundent în zilele indoliate ale Revoluției, motiv pentru care, încă de la Crăciun, aici au sosit (și continuă să sosească) nenumărate ajutoare din străinătate. Indemnăți de vocile revolate ale atîtor sibieni, care ne-au telefonat la redacție, sesizînd nereguli și cerînd lămuriri, am petrecut sîmbătă, 6 I a.c., mai multe ore în cele două depozite improvizate unde se descarcă și de unde se repartizează alimentele, îmbrăcăminte și

medicamentele venite din străinătate. De depozitul din sala C.S.S., din Piața Teatrului, răspunde muncitorul Vasile Lanțos,

Ancheta TRIBUNEI

membru în Consiliul Județean Sibiu al F.S.N., care ne-a spus că în 3 I a.c., cînd preluase obiectivul, debandada (expresia îi aparține) din depozit era totală: pachete aruncate clăie peste grămadă; alimente amestecate cu haine; pungii rupte al căror conținut împînțise parchetul sălii; tot felul de inși, cu

treabă și... fără, intrau și ieșeau (mulți nu cu mîna goală!) etc. Cu un grup de vreo 15 studenți s-a făcut curățenie, s-au depozitat articolele de îmbrăcăminte în tribunele suspendate (am înțeles că de aici vor fi duse la Liceul Agroindustrial), s-au sortat alimentele și s-au onorat (există documente doveditoare) solicitările unor case de copii, cămine de bătrîni, cantine militare, creșe, spitale. Surplusul de alimente — este vorba în principal de zahăr, făină albă, orez, slănină, cartofi, conserve diferite, ulei, compoturi — a fost inventa-

(continuare în pag. a II-a)

Mircea BIȚU

